



第三届链博会签署合作协议、达成合作意向超6000项

新华社北京7月20日电 “硬核”展会收获“盛夏果实”！第三届中国国际供应链促进博览会20日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉，本届链博会中外参展企业和机构达到1200家，参展商与4.2万家上下游企业建立合作关系。据不完全统计，现场共签署合作协议、达成合作意向超过6000项。

“本届链博会层次更高、人气更旺、交流更广、成果更实。”中国贸促会副会长李兴乾说，多国政要、40多位世界500强跨国公司企业领导人以及国际组织主要负责人专程参会，172个境外团组观展参

会，是上届的2.2倍，线上线下观众人数超过21万人次，比上届增长5%，有关各方共举办70场会议活动，这些充分反映大家对链博会的认可。

数据显示，链博会举办三届来，境外参展商占比逐年攀升，从首届的26%、第二届的32%，上升至本届的35%。其中，世界500强和行业龙头企业占比超过65%；参展商覆盖范围从首届的55个国家和地区，增加到本届的75个。大批美国、欧盟、日本企业积极参展，25家国际组织观展参会，172个境外团组观展参会。李兴乾介绍，本届链博会，参展的美

国企业和机构数量比上届增长15%，继续位列境外参展商数量之首。

中国贸促会产业促进部部长杨晓军表示，本届链博会参展商综合满意度达到95%，很多参展商提出明年希望扩大规模，携手全球更多的供应商和客户前来参展。

在当天举行的第四届链博会参展签约仪式上，霍尼韦尔、GE医疗、西门子、康宁、住友电工、中兴通讯、阿里巴巴、赛力斯、稳健医疗等102家中外企业和机构签署参展意向，比去年现场签约数量增加50%。

夯筑起应对复杂变局的坚实依托——中国加快建设全国统一大市场观察

新华社北京7月20日电 当今世界，最稀缺的资源是市场。拥有超大规模且极具增长潜力的市场，是我国发展的巨大优势。

近日，2025年上半年国民经济运行数据发布。面对更趋复杂严峻的外部环境，中国经济顶住压力、迎难而上，国内生产总值同比增长5.3%，内需对经济增长贡献率达68.8%，中国大市场展现强大韧性，成为支撑高质量发展向新向高的关键力量。

7月1日，习近平总书记主持召开中央财经委员会第六次会议时强调：“建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要深入贯彻落实党中央部署，加强统筹协调，形成推进合力。”

统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放……不断向纵深推进的全国统一大市场建设，夯筑起应对变局、开拓新局的坚实依托，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(一)

超过22万个注册主体，日交易电量规模达38亿千瓦时，市场电量规模超过英国、法国、德国三国用电量总和……

6月28日，涵盖广东、广西、云南、贵州、海南5省区的南方区域电力市场启动连续结算试运行，标志着全球最大、最繁忙的“电力超市”开门营业，全国统一电力市场建设迈出关键一步。

南方区域电力市场打破省级行政区划限制，实现多省区电力资源统一优化，煤电、核电、风电、光伏等所有电源类型，与工业用户、售电公司、大用户面对面现货交易，电价随供需实时波动，市场在资源配置中的决定性作用进一步发挥。

拥有14亿多人口和全球最大规模中等收入群体，近1.9亿户经营主体，是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家……中国经济版图纵深广阔，市场规模巨大且持续增长。

今天的中国大市场，1天之内会发生什么？

超过1万列铁路旅客列车在神州大地上穿梭开行，近340亿元实物商品在网上交易买卖，超过5亿个快递包裹投送到消费者手中，有1200多亿元货物与其他国家和地区进行进出口贸易，2.4万户新设企业如雨后春笋萌发生长……

习近平总书记深刻指出：“市场资源是我国的巨大优势，必须充分利用和发挥这个优势，不断巩固和增强这个优势，形成构建新发展格局的雄厚支撑。”

当前，我国发展面临的外部环境发生深刻复杂变化，以国内大循环的内在稳定性和长期成长性对冲国际循环的不确定性，全国统一大市场建设的重要性更加凸显。

审时度势、着眼全局、谋划长远，以习近平同志为核心的党中央从战略层面作出建设全国统一大市场的重大决策部署。

2021年12月，习近平总书记主持召开十九届中央全面深化改革委员会第二十三次会议时强调，“构建新发展格局，迫切需要加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场”。

2022年4月，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布，对加快推进全国统一大市场建设作出顶层设计。

党的二十大报告提出“构建全国统一大市场，深化要素市场化改革，建设高标准市场体系”。党的二十届三中全会对“构建全国统一大市场”作出部署……

锚定方向，只争朝夕。

迭代发布5版市场准入负面清单；集中清理4218件妨碍全国统一市场和公平竞争的规定和做法；开展新出台政策与宏观政策取向一致性评估；从提升核心竞争力、优化产业布局、加强地方约束、规范竞争秩序入手，综合整治“内卷式”竞争；医保实现跨省域直结，网购实现跨平台支付……

“全国统一大市场‘四梁八柱’基本建立起来。”国家发展改革委主任郑栅洁在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”首场新闻发布会上说。

上半年国家铁路发送货物19.8亿吨

新华社北京7月20日电 记者从中国铁路集团有限公司获悉，今年上半年，国家铁路累计发送货物19.8亿吨，日均装车18.24万车，同比分别增长3.0%、4.0%。

国铁集团货运部负责人介绍，国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势，持续深化铁路货运市场化改革，不断提升铁路物流能力效率和服务品质。

在重点物资运输保障方面，1至6月，国家铁路发送煤炭10.2亿吨，其中中煤6.95亿吨，铁路直供电厂存煤保持较高水平。扩建材料、冶炼物资、粮食运量同比分别增长19.7%、

8.6%、9.8%。

与此同时，铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱，同比增长18.1%。铁路部门推动“运费贷”等物流金融服务提质扩容，客户累计获得授信总额199亿元，预计可节省融资成本近6000万元，较好地服务了实体经济发展。

在跨境货物运输方面，上半年，中欧班列保持稳定开行，中亚班列开行7349列，同比增长25%，中老铁路发送跨境货物302.9万吨，同比增长9%，有力促进了国际经贸往来。

文化人士全情唤醒民众 海外赤子倾力守护山河

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年全媒体报道

下转 A06 版

台风“韦帕”在江门台山登陆 省市领导坐镇台山指挥调度台风防御工作

江门日报讯（记者/唐达 通讯员/莫小青）7月20日下午5时50分左右，今年第6号台风“韦帕”在江门市台山海宴镇登陆。7月19日至20日，副省长王胜、市委书记陈岸明，深入一线督导检查台风防御工作，一起坐镇台山市委应急指挥中心指挥调度防范应对工作，努力实现不死人、少伤人的目标，最大程度降低台风造成的损失，全力保障人民群众生命财产安全。市委副书记、市长吴晓晖在江门市应急指挥中心参加视频会议。市委副书记郑泽晖在台山参加督导检查工作。

19日下午，在江门市应急指挥中心，王胜主持召开防台工作会议，听取江门市台风防御工作落实情况的汇报。会后，王胜、陈岸明一行随即前往新会区珠江口以西最大的船舶防风基地，通过“分级分区分类”船舶防风

指挥管理系统，查看了解过往商船、外地渔船等避险船舶泊位情况。19日晚至20日，王胜、陈岸明一行先后来到台山市新宁体育馆应急避难场所和台城街道城市历史内涝点、住宅小区地下车库，督导检查人员转移安置、防涝防汛工作落实情况，要求进一步加强避险人员管理和服务保障，做好城市易涝点和地下空间排水防涝工作。在台山市委应急指挥中心，王胜、陈岸明多次召开视频调度会议，听取台山市防风工作情况汇报，视频察看海洋牧场、滨海景区、渔港码头、高速路口、海堤等实时情况，重点连线海宴、川岛、赤溪、北陡等受影响较大的沿海镇，动态了解当地风情雨情和防风措施落实情况，现场协调解决基层诉求。

王胜强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛防风工作的重要指

示精神，贯彻落实省委、省政府部署要求，把防御措施落细落实落到位，坚决打赢防风硬仗。要抓住台风登陆前的窗口期，科学调整川岛、海宴等沿海镇村涉险区域排查范围，迅速安全转移涉险群众，确保应转尽转、不留盲区、不发生次生灾害。要加强转移群众、滞留旅客的服务保障和组织管理，严防群众、旅客冒险外出。要加强值班值守，充实川岛、海宴等受影响较大镇的救援力量，增配大排量水泵，强化关键通讯、供电设备保障，确保发生灾情险情迅速响应处置。要科学开展抢险救灾工作，台风过后在确保抢险救援人员自身安全的前提下，迅速对倒伏树木、路面障碍、电力线路隐患等进行清理，尽快恢复群众正常生产生活秩序。

陈岸明要求，全市各级各部门要坚决落实省委、省政府工作部署，坚持人

民至上、生命至上，牢记不死人、少伤人目标，科学冷静决策，抓住有效工作时间，争分夺秒做好防范应对各项工作，防止发生次生灾害。要层层压实工作责任，落实到基层村居一线，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，齐心协力共同筑牢防台风的坚固防线。要提前做好抢险救灾的准备，用好无人机等新装备，依托专业力量科学施救，尽量降低台风造成的损失。要加强宣传舆论引导工作，通过电视、新媒体、乡村大喇叭等手段，及时发布台风安全提醒和交通出行指引，教育引导群众、旅客在台风期间加强安全防范，主动避险。

省政府副秘书长孙哲，省应急管理厅副厅长高涌涛，省交通运输厅副厅长徐海波参加督导检查。市领导蔡德威、郑晓毅、林健生参加有关活动。

江门迎战“韦帕”：风暴眼里的守护者

面对来势汹汹的台风“韦帕”，省市领导靠前指挥、科学调度，党员干部、救援力量逆行而行、全力守护，在狂风暴雨中，严密的防御部署、高效的应急响应与温情的民生保障共同构筑起坚固防线，以行动诠释了“人民至上、生命至上”的庄严承诺。



台山交警协同相关部门将拦路大树分段拖移，确保道路安全畅通。台山市公安局供图



在江海礼乐中心小学安置点，群众吃上热乎乎的饭菜。陈婷 摄



昨晚，台风过境后，南方电网江门新会供电局组织人员对10千伏水库线开展抢修，全力以赴恢复线路供电。梁嘉琪 摄

“收割—烘干—储运”无缝衔接！台山四九镇近67公顷稻谷“零损失”

全市防台风工作视频调度会召开 把防御工作做得更扎实更细致更到位 最大程度降低台风造成的损失

江门日报讯（记者/陈敏锐 通讯员/江府信）7月20日上午，全省防台风工作视频调度会结束后，市长吴晓晖随即主持召开全市防台风工作视频调度会，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛防风工作的重要指示精神，认真落实省委、省政府工作部署，进一步部署做好台风“韦帕”防御工作。

会议现场视频连线新会区、台山市、开平市、恩平市，对当地防御工作

情况进行检查调度。经会上研判，市三防指挥部决定于20日11时将防风Ⅱ级应急响应提升为防风Ⅰ级应急响应。

吴晓晖强调，各级各部门要坚持人民至上、生命至上，扛起政治责任，抓紧时间查漏补缺，以高度的责任感和万无一失的决心，全力以赴做好各项防御工作，切实保障人民群众生命财产安全。要突出重点环节，聚焦风情、雨情切实抓好监测预警、防范应对

工作，加强重点船舶、重点水域等安全管理，防范短时强降雨造成的城市内涝风险，动态管控小塘水库、中小河流等安全风险，加强海堤、山洪、地质灾害风险隐患排查与防御。要紧盯台风动态强化研判，加大台风相关信息发布和防风安全知识宣传，妥善做好转移群众安置工作，用心用情做好转移群众的生活就医保障。要严格落实24小时值班值守和领导带班制度，统

筹用好各级各类抢险救援队伍，扎实做好抢险救灾应急准备，及时前置抢险救援力量，确保第一时间处置险情。要提前做好灾后恢复重建准备，保障城市正常运行，有力有序推进复工复产工作。

市领导郑晓毅参加会议。

根据市委市政府部署要求，有关市领导同志已带队分赴各县（市、区）指导检查台风防御工作。

江门水域容纳1300多艘市内外船舶避风 成为大湾区最大的船舶防风基地之一

江门日报讯（记者/皇智尧 郭永乐）记者从江门市海事部门获悉，在台风“韦帕”登陆前，江门管辖的银洲湖、潭江、西江等水域来自市内外外的风电施工船、危险品船、工程船、普通货船等1300多艘，成为大湾区最大的船舶防风基地之一。

在位于银洲湖畔的新会区海事前线指挥部，通过船舶防风指挥管理系

统，可以实时视频查看江门防风水域船舶锚泊避风情况。记者了解到，根据江市委提出的船舶防风“分级分区分类”部署要求，江门市海事局联合市交通运输局等有关部门共同研究，形成我市船舶科学防台体系。通过绘制商渔船防台部署“一张图”，“分区”将内河与银洲湖水域按船舶吨位划分、“分级”根据台风等级动态调整停

泊区域，“分类”按船舶类型分配防风水域，破解船舶多、锚地不足等难题，通过“信息化+网格化”构建起全覆盖管理体系。

“在这次防御台风‘韦帕’工作中，我们充分用好‘分级分区分类’管理体系，确保船舶按等级有序停泊，始终处于安全水域，避免交叉干扰，提升避风效率”，在此基础上，市海事部门相关

负责人表示，为进一步强化恶劣天气防御应对措施，有关部门还提前对避风锚地船舶系泊加固措施进行了再检查再加强，落实了辖区海巡艇、拖轮、锚艇的应急部署计划，并根据快速反应、机动应急的要求，在重点部位部署应急救援艇，严防避风船只走锚碰撞。